
fvBivj nIqv MwY‡Zi auvav

GK b¤̂i auvav :

1 + 2 = 6

2 + 3 = 15 

3 + 4 = 32

5 + 6 = KZ?

jÿ Kwi, GLv‡b GKwU jvBb Dn¨ ivLv n‡q‡Q| Z…Zxq jvB‡bi 

ci Av‡iKwU jvBb _vKvi K_v| Avi †m jvBbwU n‡e 4 + 5 = 

55| KviY, Avgiv hw` GB auvav‡Z †`qv jvBb¸‡jv mvRv‡bvi aib 

ev c¨vUvb© jÿ Kwi Z‡e †`Le cÖ_g jvB‡bi cÖ_‡g Av‡Q 1, wØZxq 

jvB‡bi cÖ_‡g i‡q‡Q 2, Z…Zxq jvB‡bi cÖ_‡g i‡q‡Q 3, Zvn‡j 

PZz_© jvB‡bi cÖ_‡g _vKvi K_v 4| Ges cÖwZwU jvB‡bi cÖ_g 

msL¨vi c‡ii †hv‡Mi Wvb cv‡k Av‡Q †hvM wP‡ýi evg cv‡ki 

msL¨vi †P‡q 1 †ewk, ZvB PZz_© jvB‡bi mgvb (=) wP‡ýi ev‡g 

_vKvi K_v 4 + 5| Ges auvavwUi msL¨v¸‡jvi mvRv‡bv c¨vUvb© 

ev aib Abyhvqx mgvb (=) wP‡ýi Wv‡b _vKvi K_v 55 msL¨vwU| 

AZGe G auvavq ev` cov PZz_© jvBbwU n‡e 4 + 5 = 55| 

†K‡bv GB jvB‡bi Wvb cv‡k 55 n‡e, Zv wba©viY Kiv hvq auvavi 

mvRv‡bv msL¨v¸‡jvi c¨vUvb© †_‡K| Avi Zv Avgiv Rvbe GKUz 

c‡oB| Zvn‡j ev` cov PZz_© jvBbwU †hvM K‡i Avgiv auvavwU 

c~Y©iƒ‡c cvB Gfv‡e :

1 + 2 = 6

2 + 3 = 15

3 + 4 = 32

4 + 5 = 55

5 + 6 = ?

jÿ Ki‡j †`Lv hv‡e, GB msL¨v¸‡jv mvRv‡Z †h jwRK ev 

hyw³wU gv_vq ivLv n‡q‡Q, Zv n‡jvÑ cÖwZ jvB‡bi GK`g ev‡g 

i‡q‡Q cuvPwU µwgK msL¨v| Avi Gme µwgK msL¨vi Wv‡bi 

†hv‡Mi c‡i i‡q‡Q cÖwZwUi †P‡q 1 †ewk|  Avi mgvb wP‡ýi Wv‡b 

i‡q‡Q cÖwZwU jvB‡bi ev‡gi msL¨vi mv‡_ Gi cieZ©x †gŠwjK 

msL¨vi †hvMdj‡K Wv‡bi msL¨v w`‡q ¸Y K‡i cvIqv ¸Ydj| 

AZGe GB c¨vUvb© AbymiY K‡iBÑ

cÖ_g jvB‡bi Wv‡b e‡m‡Q = (1 + 2) X 2 = 6 
wØZxq jvB‡bi Wv‡b e‡m‡Q = (2 + 3) X 3 = 15

Z…Zxq jvB‡bi Wv‡b e‡m‡Q = (3 + 5) X 4 = 32

PZz_© jvB‡bi Wv‡b em‡e = (4 + 7) X 5 = 55 Ges

†kl jvBbwUi Wv‡b em‡e = (5 + 11) X 6 = 96 
AZGe G auvavi cÖK…Z DËi n‡”Q : 96| A_©vr 5 + 6 = 96|

ỳB b¤̂i auvav :

2 = 2 = 8

3 + 3 = 18

5 + 5 = 50

6 + 6 = 72

10 + 10 = ?

G ai‡bi auvav mgvav‡b g~j we‡eP¨ n‡”Q msL¨v¸‡jv †Kvb 

c¨vUvb© ev aib AbymiY K‡i mvRv‡bv n‡q‡Q, Zv D`NvUb Kiv| 

†m KvRwU Ki‡Z cvi‡jB Kvh©Z auvavi DËiwU Avgiv †c‡q hvB|

jÿ Kwi, GB auvavq †h hyw³ ev jwRKwU gv_vq †i‡L 

msL¨v¸‡jvi c¨vUvb© mvRv‡bv n‡q‡Q Zv n‡jvÑ cÖ_g I wØZxq 

msL¨vi †hvMdj‡K wØZxq msL¨v w`‡q ¸Y Ki‡j cvIqv ¸Ydj‡K 

mgvb (=) wP‡ýi Wv‡b emv‡bv n‡q‡Q| †hgb :

2 + 2 = 8    →  8 = (2 + 2) X 2
3 + 3 = 18   →  18 = (3 + 3) X 3  
5 + 5 = 50   →  50 = (5 + 5) X 5
6 + 6 = 72   → 72 = (6 + 6) X 6
10 + 10 = 200 → 200 = (10 + 10) X 10

AZGe G auvavi DËi n‡jv 10 + 10 = 200 

GB auvavq wKQz ev` cov jvBb ev wgwms jvBb i‡q‡Q| GB 

auvavq Abym„Z c¨vUvb© AbymiY K‡i auvavwU Gfv‡eI Dc¯’vcb Kiv 

†hZ|

2 + 2 = 8

3 + 3 = 18

4 + 4 = 32

5 + 5 = 50

6 + 6 = 72

7 + 7 = 98

8 + 8 = 128

9 + 9 = 162

10 + 10 = ?

GLv‡b †h‡nZz msL¨v mvRv‡bvi c¨vUvb© ev ai‡b †Kv‡bv 

cwieZ©b bv G‡b Av‡Mi g‡ZvB ivLv n‡q‡Q, ZvB GB auvavi DËi 

n‡e Av‡Mi auvavi g‡Zv GKB| A_©vr DËiwU n‡e 10 + 10 = 

200| 

wZb b¤î auvav :

3 + 4 = 19

5 +6 = 41

7 + 8 = 71

9 + 10 = ?

GLv‡b A‡bKUv mn‡RB Aby‡gqÑ ev‡gi msL¨v ỳwUi 

†hvMd‡j‡K GB msL¨v `ywUi ¸Yd‡ji mv‡_ †hvM K‡i cvIqv 

msL¨v‡K emv‡bv n‡q‡Q mgvb (=) wPwýi Wv‡b| †hgb :

cÖ_g jvB‡bi Wv‡bi 19 = (3 + 4) + (3 X 4) 

wØZxq jvB‡bi Wv‡bi 41 = (5 + 6) + (5 X 6) 

Z…Zxq jvB‡bi Wv‡bi 71 = (7 + 8) + (7 X 8) 

AZGe GB c¨vUvb© Abymv‡i PZz_© jvB‡bi mgvb (=) wP‡ýi 

Wv‡b em‡e 

(9 + 10) + (9 X 10) = 109 

Zvn‡j G auvavi DËiwU Avgiv †cjvg 9 + 10 = 109 

Avkv Kwi, G ai‡bi auvavi DËi Kx K‡i †ei Ki‡Z nq †m 

m¤ú‡K© †gvUvgywU GKUv aviYv cvIqv †M‡Q 
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